
 
Pensjonistforum 

 
          ÅF 9.11.2023 

 

Referat fra styremøte 8. november 2023 kl. 13-16 i møterom 1858  

Tilstede: Nina Refsum, Inger Wabø, Hans Magne Solberg, Britt Wolden og Åste Flatmark  

Sak 44.23: Generalsekretær Greta Torbergsen og Leder i Farmaceutene Birgitte Lloyd 

Referent: Åste Flatmark 

 

41.23        Åpning av møtet.   
  Ingen kommentarer til innkallingen. 
 
42.23 Referat fra styremøtet 28. august 

Godkjent tidligere og sendt medlemmene. 
 
43.23 Oppfølging av saker fra styremøtet 28. august. 

Invitasjon til fellesmøtet med PAF 26. oktober og vårt julemøte 8. november ble sendt 
ut. 

 
44.23 Generalsekretær Greta Torbergsen informerte kort om POA som pensjonsordning: 

POA er en lovfestet pensjonsordning som forvaltes av Statens pensjonskasse (SPK). I 
2019 innførte Stortinget nye regler for NY offentlig tjenestepensjon, men Stortinget 
vedtok at POA ikke skulle innlemmes i de nye reglene. Som en konsekvens av dette 
har POA til dels stor avvik fra SPK, noe som igjen medfører at utvekslingen av 
informasjon mellom NAV og POA har måttet spesialtilpasses. 

 
POA er en dyr ordning med høy egenbetaling. Det er lovfestet at man må være 
medlem av POA når man arbeider i apotek. AFP i ordningen er betalt av 
medlemmene, mens i andre pensjonsordninger er vanlig at det er arbeidsgiver som 
betaler for AFP. POA driftes godt, men pga endringene som kom i NY offentlig 
tjenestepensjon og som ikke gjelder for POA, er det mange spesialtilpasninger som 
må til kun for POA. Dette er dyrt og sårbart. Myndighetene vil se på endringer 
dersom partene i ordningen blir enige. Arbeidsgiversiden og arbeidstakersiden har til 
dels store ulike interesser, noe som har vist seg vanskelig å forene. Det har derfor ikke 
vært mulig å enes om en ny pensjonsordning for apotek. Den største trusselen for 
POA i dag er nettapotek som vil kunne medføre færre apotekansatte og dermed lavere 
inntekter til ordningen. Nettapotek er ikke medlem av POA.  
 
Nytt er at ved årsskiftet lanseres en pensjonskalkulator på NAV sin nettside for 
beregning av fremtidig pensjon. 
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Leder i Farmaceutene Birgitte Lloyd informerte: 

Hun er opptatt av: 
- å fremheve apotek som en helseinstitusjon 
- å få opp vaksinetettheten i befolkningen 
Arbeider med følgene hovedfokus:  
- Helsetjenester - bredde tjenestetilbudet bla for å vise behovet for farmasøyter i 
apotek; fremheve det personlige kundemøtet 
- Få flere farmasøyter inn i kommunehelsetjenesten 
- Fokus på produksjon av legemidler 
- Farmasøyters bidrag i beredskap 
 

Styret hadde to spørsmål:  

• Avlønning av pensjonister som jobber, både i apotek og andre steder: 
Kommunene er ikke en del av POA. Pensjonister kan derfor arbeide i kommunene 
på vanlig lønn. Det gjelder også i enhver annen virksomhet utenom apotek. I 
apotek derimot kan pensjonister over 67 år bare jobbe inntil 19,9 timer pr uke uten 
å få trekk i pensjon. POA-pensjonister under 67 år (AFP) kan ikke ha 
arbeidsinntekt i det hele tatt uten at det påvirker pensjonen.  
  

• Den reviderte seniorpolitikken: Den er foreløpig ikke gjort kjent for det nye 
sentralstyret. Men Pensjonistforum har to medlemmer i Sentralstyret nå.     

45.23 Julemøtet ble avlyst da det bare var tre påmeldte innen fristen. Derimot var det stor 
oppslutning om fellesmøtet vi hadde i samarbeid med PAF (Pensjonerte apotekeres 
forening) i oktober om legemiddelmangel. Hele 27 av 43 deltagere er medlem i 
Pensjonistforum. Det ble derfor enighet i styret om å fortsette med to felles 
medlemsmøter i året i samarbeid med PAF. Disse vil da erstatte de tidligere 
medlemsmøtene. Annen informasjon av mer fagpolitisk karakter vil bli formidlet 
gjennom medlemsbrevene. 

Vi diskuterte også utfordringer med å få pensjonister engasjert i møter etc ute i  
regionene. Inndeling i regioner er generelt en utfordrende ordning om vil bli evaluert i 
ila et par år.  
Det ble ikke konkludert noe i møtet, men som en start vil vi undersøke hvor mange 
pensjonister om er medlem i hver region.  
 

 
      46.23  Samarbeidet med PAF (Pensjonerte apotekeres forening) 

• Vårens fellesmøte med PAF blir et besøk hos Farmasiet i Vestby tirsdag 
16.april. Hold av dagen! Mere informasjon vil komme etter hvert. 

• Vi er godt fornøyd med samarbeidet med PAF og vil forlenge avtalen med 
dem.  

 
      47.23 Eventuelt 

 - Dato for neste styremøte: Torsdag 8.2.24  
         

 


